
Έρευνα Πολιτικών Τάσεων 
 

Μάρτιος 2021 



Περίοδος:  16 – 18 Μαρτίου 2021 

Περιοχή έρευνας: Πανελλαδική 

Δείγμα:   Ψηφοφόροι, άνδρες & γυναίκες, άνω των 17 ετών, 1.024 ψηφοφόροι 

  με αναλογική κατανομή στις 13 Περιφέρειες της Χώρας. 

Μέθοδος: 49% Τηλεφωνικές συνεντεύξεις με σύστημα CATI (Computer Assisted 

  Telephone Interviewing) και αναλογία 80% σταθερά – 20% κινητά, 

  51% Online ερωτηματολόγια μέσω πιστοποιημένων online panels . 

Σταθμίσεις: Το δείγμα σταθμίστηκε εκ των υστέρων ως προς το φύλο, την ηλικία 

  και τα αποτελέσματα των Βουλευτικών Εκλογών του 2019. 

Τυπικό σφάλμα: Μέγιστο στατιστικό σφάλμα ±3,1% με διάστημα εμπιστοσύνης 95%.  

Ερωτηματολόγιο: Οι ερωτήσεις αναφέρονται στους τίτλους των γραφημάτων. 

Παρατήρηση: 1) Όπου το άθροισμα των ποσοστών δεν είναι ακριβώς 100%, αυτό οφείλεται σε  

  στρογγυλοποιήσεις. 

  2) Η Palmos Analysis είναι τακτικό μέλος του ΣΕΔΕΑ, έχει Αρ. Μητρώου 11 στο ΕΣΡ και 

  τηρεί τους Κανόνες Δεοντολογίας της ESOMAR για τις δημοσκοπήσεις και την έρευνα  

  αγοράς. 

  3) Ο αστερίσκος (*) υποδηλώνει ενδεικτικά αποτελέσματα λόγω μικρής βάσης στο δείγμα  



COVID – 19  
Η ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ, ΤΑ ΜΕΤΡΑ 
ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΟΙ ΛΟΓΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΤΡΙΤΟ ΚΥΜΑ 



«Θεωρείτε ότι τα μέχρι σήμερα μέτρα στήριξης της Κυβέρνησης για μικρές/μεσαίες 
επιχειρήσεις και εργαζόμενους, είναι επαρκή και αποτελεσματικά;»  

Ναι
28%

Όχι
63%

ΔΞ/ΔΑ
9%



«Κατά τη γνώμη σας, η αρνητική εξέλιξη του τρίτου κύματος της πανδημίας 
οφείλεται κυρίως:»  

Σε λάθος 
αποφάσεις και 
μέτρα από την 

Κυβέρνηση
34%

Σε έλλειψη 
ατομικής 

ευθύνης από 
τους πολίτες

30%

Σε λάθος 
εκτιμήσεις και 

εισηγήσεις από 
την Επιτροπή 

λοιμωξιολόγων

11%

Όλα τα 
παραπάνω 

εξίσου 
(αυθόρμητα)

22%

ΔΞ/ΔΑ
3%



«Συμφωνείτε ή διαφωνείτε με τη διαδικασία απευθείας αναθέσεων δημοσίων 
συμβάσεων (χωρίς διαγωνιστικές διαδικασίες) εξαιτίας της πανδημίας του 

κορωνοϊού;»  

Συμφωνώ
8% Μάλλον 

Συμφωνώ
13%

Μάλλον 
Διαφωνώ

14%
Διαφωνώ

55%

ΔΞ/ΔΑ
10%



«Κατά την άποψή σας, και με δεδομένη την κατάσταση της χώρας μέσα στην 
πανδημία, μπορεί η Κυβέρνηση να αντιμετωπίσει με επιτυχία τις μεγάλες 

προκλήσεις για την οικονομία και την κοινωνία μέσα στο επόμενο διάστημα;»  

Μπορεί
16%

Μάλλον 
μπορεί

24%

Μάλλον δεν 
μπορεί

23%

Δεν μπορεί
33%

ΔΞ/ΔΑ
4%



«Κατά τη γνώμη σας, που οφείλεται κυρίως η αύξηση της διασποράς του 
κορωνοϊού που παρατηρείται τις τελευταίες εβδομάδες, παρά το πολύμηνο και 

αυστηρό lockdown που ισχύει στη χώρα;»  

Στο συγχρωτισμό στα 
Μέσα Μαζικής 

Μεταφοράς
18%

Στην έλλειψη μέτρων 
προστασίας στους 
χώρους εργασίας

4%

Στο συγχρωτισμό στις 
διαδηλώσεις/ 
διαμαρτυρίες

10%

Στον μικρό αριθμό 
δωρεάν τεστ 

κορωνοϊού λόγω της 
μη συνταγογράφησής 

τους
2%

Άλλο (αυθόρμητα)
61%

ΔΞ/ΔΑ
5%

Ατομική Ευθύνη Πολιτών 21% 

“Κόπωση” Πολιτών 6% 

Λάθος/Ελλιπή μέτρα 9% 

Μεταλλάξεις του ιού 3% 
Όλα τα παραπάνω/ Συνδυασμός πολλών 
παραγόντων/ Άλλες αναφορές 

22% 



ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ ΒΙΑ 
ΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΣ ΒΙΑΣ, ΤΑ ΕΠΕΙΣΟΔΙΑ 
ΣΤΗΝ ΝΕΑ ΣΜΥΡΝΗ ΚΑΙ ΟΙ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ 



«Πως θα χαρακτηρίζατε την αντίδραση της Κυβέρνησης στα πρόσφατα περιστατικά 
αστυνομικής βίας εναντίον πολιτών, όπως αυτό στην Πλατεία της Νέας Σμύρνης;»  

Προς την 
σωστή 

κατεύθυνση
19%

Προς τη 
λάθος 

κατεύθυνση
65%

Ούτε 
σωστή/ούτε 
λανθασμένη 
(αυθόρμητα)

12%

ΔΞ/ΔΑ
4%



«Θεωρείτε ότι υπάρχει κατάχρηση εξουσίας από την πλευρά της Ελληνικής 
Αστυνομίας που οδηγεί σε περιστατικά βίας εναντίον των πολιτών;»  

Ναι
52%

Μάλλον Ναι
22%

Μάλλον Όχι
9%

Όχι
15%

ΔΞ/ΔΑ
2%



«Εμπιστεύεστε τις διαδικασίες εσωτερικού ελέγχου της Αστυνομίας και τις 
δεσμεύσεις της Κυβέρνησης για την εξέταση περιστατικών αστυνομικής 

αυθαιρεσίας;»  

Τις εμπιστεύομαι 
απόλυτα

16%

Μάλλον τις 
εμπιστεύομαι

23%

Μάλλον δεν τις 
εμπιστεύομαι

17%

Δεν τις 
εμπιστεύομαι 

καθόλου
41%

ΔΞ/ΔΑ
3%



«Για την κοινωνική ένταση και τα επεισόδια των τελευταίων ημερών ποιος 
έχει κατά τη γνώμη σας την κύρια ευθύνη;»  

Η Κυβέρνηση
38%

Η Αντιπολίτευση
28%

Και οι δύο 
(αυθόρμητα)

24%

Άλλοι παράγοντες 
(αυθόρμητα)

8%

ΔΞ/ΔΑ
2%



«Σύμφωνα με το πως η Κυβέρνηση διαχειρίζεται την πανδημία με τα μέτρα 
περιορισμού, αλλά και την πολιτική "νόμου και τάξης" που εφαρμόζει στην 

αστυνομία, κατά την άποψή σας:»  

Απειλούνται 
δημοκρατικές 

ελευθερίες
44%

Μάλλον 
απειλούνται 

δημοκρατικές 
ελευθερίες

18%

Μάλλον δεν 
απειλούνται 

δημοκρατικές 
ελευθερίες

12%
Δεν απειλούνται 

δημοκρατικές 
ελευθερίες

24%

Δεν έχω 
γνώμη/Δεν 

απαντώ 
(αυθόρμητα)

2%



ΔΙΑΦΟΡΑ 
ΤΑ ΜΜΕ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΕ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ & 
ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΚΑΙ ΠΡΟΤΑΣΗ ΣΥΡΙΖΑ ΓΙΑ ΤΟ ΕΣΥ 



«Σε γενικές γραμμές​, θα λέγατε ότι τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης 
αντιμετωπίζουν Κυβέρνηση και Αντιπολίτευση:»  

Αντικειμενικά
15%

Μεροληπτικά υπέρ 
της Κυβέρνησης/ 

Κατά της 
Αντιπολίτευσης

65%

Μεροληπτικά υπέρ 
της 

Αντιπολίτευσης/ 
Κατά της 

Κυβέρνησης
5%

ΔΞ/ΔΑ
15%



«Θεωρείτε ότι η πρόταση του ΣΥΡΙΖΑ για την ανασυγκρότηση του Εθνικού 
Συστήματος Υγείας είναι:»  

Θετική
35%

Ούτε 
θετική/Ούτε 

αρνητική
24%

Αρνητική
17%

Δεν την 
γνωρίζω/Δεν έχω 

πληροφορηθεί
20%

ΔΞ/ΔΑ
4%



ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΧΩΡΑΣ – ΒΑΣΙΚΟΤΕΡΑ 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ – ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΣΗ ΑΠO ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ 



«Θεωρείτε ότι η χώρα μας κινείται προς την σωστή ή προς την 
λανθασμένη κατεύθυνση;» 

47%
44%

51%

57%

43%
40% 41%

35%

9%

15%

8% 8%

Οκτώβριος 2020 Νοέμβριος 2020 Φεβρουάριος 2021 Μάρτιος 2021

Προς την σωστή κατεύθυνση

Προς την λανθασμένη 
κατεύθυνση

Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ



«Πόσο ικανοποιημένοι είστε από το έργο της Κυβέρνησης γενικά;»  

Οκτώβριος 2020

Νοέμβριος 2020

Φεβρουάριος 2021

Μάρτιος 2021

12%

11%

10%

8%

33%

31%

28%

25%

31%

30%

29%

31%

24%

28%

32%

36%

0%

1%

0%

0%

Πολύ ικανοποιημένος/η Αρκετά ικανοποιημένος/η Λίγο ικανοποιημένος/η

Καθόλου ικανοποιημένος/η Δεν έχω γνώμη/Δεν απαντώ



«Ποια από τα παρακάτω θεωρείτε ότι είναι τα τρία σημαντικότερα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει σήμερα η χώρα μας;» 

(μέχρι τρεις επιλογές) 

Πανδημία COVID-19

Οικονομική Ανάπτυξη

Ανεργία

Υγεία/Περίθαλψη

Παιδεία/Σχολεία

Εξωτερική πολιτική/Ελληνοτουρκικά

Προσφυγικό/Μεταναστευτικό

Χαμηλοί μισθοί και συνθήκες εργασίας

Διαφάνεια/Διαφθορά

Δημόσιο χρέος/Έλλειμμα

Καταπάτηση ατομικών δικαιωμάτων και ελευθεριών

Φορολογικό Σύστημα

Κοινωνική πολιτική/ Στήριξη ασθενέστερων και ευάλωτων κοινωνικών ομάδων

Εγκληματικότητα/Δημόσια Ασφάλεια

Λειτουργία Δημοσίου/Γραφειοκρατία

Ασφαλιστικό Σύστημα

Ρατσισμός και ξενοφοβία

Ρύπανση του περιβάλλοντος και κλιματική αλλαγή

Συγκοινωνίες/Μεταφορές

Δεν απαντώ (αυθόρμητα)

Δεν έχω γνώμη (αυθόρμητα)

Άλλο

45%

33%

29%

19%

20%

44%

31%

13%

6%

3%

4%

6%

4%

7%

5%

7%

6%

3%

2%

0%

0%

2%

53%

42%

29%

36%

25%

30%

22%

9%

4%

3%

3%

6%

3%

4%

2%

4%

2%

2%

1%

0%

0%

3%

40%

36%

33%

27%

25%

23%

17%

14%

10%

9%

8%

6%

6%

6%

6%

5%

4%

3%

1%

1%

0%

5%

48%

36%

27%

30%

20%

19%

17%

18%

10%

8%

13%

6%

6%

8%

7%

5%

4%

3%

1%

0%

1%

4%

Οκτώβριος 2020

Νοέμβριος 2020

Φεβρουάριος 2021

Μάρτιος 2021
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